
دانشگاه آزاد اسلامی با هدف توسعه گردشگری انجام می دهد    

امکان افزایش ٥٠٠هزار مترمربع 
فضا به اماکن اقامتی کشور

  دانشگاه آزاد اسلامی در نوروز ۹۶ با اسکان ۱۳۶هزار و ۸۶۲ نفر از گردشگران 
داخلی در میهمانسراها و اقامتگاه های این دانشگاه به عنوان یاری دهنده سازمان 

میراث فرهنگی،  صنایع دستی و گردشگری شناخته شد

رهبر معظم انقلاب اسلامی:
وارداتی که کارخانه های داخلی را 
تعطیل می کند باید تعطیل شود

حضرت آیت الله خامنه ای، رهبر معظم انقلاب اسلامی ظهر  
دوشنبه در دیدار نوروزی با جمعی از مسئولان بخش های مختلف 
نظام، با تاکید بر لزوم استفاده همگان از فرصت ها برای خدمت به مردم 

و سعادتمندکردن جامعه و جوانان، لازمه رونق تولید ...
صفحه ٤ را بخوانيد

پل گیشا به زودی برچیده می شود
پل های فراموش شده  

10 پایتخت 

بنیاد مستضعفان بار دیگر 
مدعی مالکیت بر کاخ سعدآباد و نیاوران تهران شد

سرنوشت کاخ مروارید
11 در انتظار سعدآباد  نصرالله تاجیک، در گفت وگو با «فرهیختگان»:

ترامپ به دنبال افزایش 
6 تنش در منطقه است 
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روحانی در نشست خبری:
تورم 45 درصدی را  تک رقمی کردیم

روز دوشنبه حسن روحانی در سالن شهید بهشتی نهاد  
ریاست جمهوری میزبان اصحاب رسانه بود تا در اولین نشست 
خبری سال ۹۶ به سوالات آنان پاسخ دهد. سوال هایی آرام که با 

پاسخ هایی آرام تر از گذشته همراه بود. البته جز در یک مورد که ...
صفحه ٦ را بخوانيد

پیام علی اکبر ولایتی 
به مناسبت اربعین ۲ شهید گمنام در واحد دماوند :

دانشگاه آزاد اسلامی را در تراز 
بزرگ ترین مراکز علمی قرار می دهیم

مقامات وزارت راه وشهرسازی پیش بینی کردند
رونق مسکن بدون جهش قیمت

ثبت نام کاندیداهای ریاست جمهوری از ساعت هشت صبح دیروز در وزارت کشور آغاز شد.  
ساختمان فاطمی اما دیروز بیش از اینکه میزبان چهره های سیاسی باشد درگیر حواشی بود؛ 
چراکه بیش از آنچه انتظار می رفت چهره های ناشناس گاهی با ظاهری متفاوت و عجیب پا به ساختمان 

خیابان فاطمی وزارت کشور گذاشتند، جلوی دوربین عکاسان خبری ژست گرفتند و ثبت نام کردند. 
 لباس کارگران ایران خودرو لباس انتخاباتی موتلفه

حدود ساعت ۱۰ صبح سه شنبه سیدمصطفی میرسلیم اولین چهره شناخته شده و سیاسی ای بود که به 
نمایندگی از موتلفه وارد وزارت کشور شد تا برای انتخابات ریاست جمهوری نام نویسی کند. 

ادامه در صفحه ۴

محفل نطق و عکسحاشیه هایی از اولین روز ثبت نام کاندیداهای ریاست جمهوری

رئیس دانشگاه امیرکبیر در گفت وگو با «فرهیختگان»:
اقتصاد دانش بنیان نیازمند دانش فنی داخلی است

مدیرکل بین الملل دانشگاه  آزاد اسلامی خبر داد
جذب 50 هزار دانشجوی غیر ایرانی تا سال 1404

در نقد کتاب «خواجه نظام الملک طوسی» جواد طباطبایی  مطرح شد
لزوم دفاع از ایران درنظریه ایرانشهری

نگاهی به توسعه هوش مصنوعی در چین
عبور از مرزهای دست نیافتنی

۵۰شکارچی قدیمی و زنده  گیر شهرستان  بوکان در استان آذربایجان غربی 
بیش از ۱۰۰ بال کبک را آزاد و در دامن طبیعت رها کردند. این شکارچیان با 

کتاب «خواجه نظام الملک طوسی» اثر مهم جواد طباطبایی است که کنار گذاشتن ادوات شکار خود با طبیعت آشتی کردند.
به بررسی ایده تداوم فرهنگی ایران با امعان نظر در سیاست نامه وزیر 

مقتدر ایرانی می پردازد. هم اکنون و بعد از گذشت ۲۰ سال ...

بین کشورهای توسعه دهنده فناوری، چین به عنوان پیشتازترین 
کشوری شناخته می شود که به واسطه فعالیت گسترده شرکت های 

فناوری اش درحال عبور از مرزهای دست نیافتنی...
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     گزارش تصویری    فقط در فرھیختگان می خوانید

   در صفحات امروز بخوانید
چالش غلبه کتاب های خارجی 

در بازار کتاب
 در گفت و گو با 

جعفر ابراهیمی نصر
مرغ همسایه

غاز است

پای صحبت های حبیب الله 
دانش کارگردان نمایش «آدم 

آدم است» 
از آثار برتولت برشت
تئاتر به دنبال 

بفروش ها 1415

    با ما در ارتباط باشید
 ١٠٠٠٠١٣٨٨٢٣٠ پیامک

١٨٢-٦٦٧٦٠١٨٠ تحريريه
 ٦٦٣٤٨٠١٦ دفتر مديرمسوول

 ٦٦٧٦٠٤٩٩ روابط عمومے 

فرهیختگان  مسعود نیلی، مشاور اقتصادی رئیس جمهوری برنامه ایران برای تحقق رشد 
هشت درصدی اقتصاد را تشریح کرد و توضیح داد که رشد هشت درصدی اقتصادی 
در مسیر پیش روی ایران است و به منظور تحقق این میزان رشد، ایران توجه ویژه ای به 
تعامل با کشورهای آسیایی دارد. او که در پنجاه و نهمین اجلاس شورای حکام سازمان 
بهره وری آسیایی صحبت می کرد، با تاکید بر اینکه توسعه در انزوا صورت نمی گیرد و 
بدون استفاده از ظرفیت ها و فرصت هایی که اقتصاد جهانی فراهم می کند، نمی توان 
به تحقق رشد پایدار اقتصادی امیدوار بود، گفت که طی چهار سال گذشته دولت ایران 
توفیقات چشمگیری در ایجاد ثبات اقتصاد کلان، کنترل تورم و پیش بینی پذیر کردن 
نرخ ارز به دست آورده و مسیر پیش روی اقتصاد ایران، تداوم و بهبود سیاست های 
صحیح اتخاذ شده طی این مدت و توجه به چالش های پیش رو در مسیر دستیابی به 

رشد هشت درصدی است. 
آنطور که نیلی توضیح داده است، برای تحقق این میزان رشد، ایران توجه ویژه ای 
به تعامل با کشورهای آسیایی دارد. دستیابی به این ظرفیت نیازمند تغییر ذهنیت، 
همکاری نزدیک در کشورهای آسیایی و تعریف حوزه های تجاری و سرمایه گذاری 
است که برای هر دو طرف انتفاع قابل ملاحظه ای به همراه خواهد داشت.  نیلی تاکید 
کرد که در این میان برخی از کشورهای آسیایی نظیر ایران، دارای اقتصادهایی بکر و 
دست نخورده هستند و متناسب با ظرفیت رشد قابل توجه خود، عملکرد درخوری به 
ثبت نرسانده اند. طی ۱۵ سال اخیر، با سرمایه گذاری های صورت گرفته در آموزش 
عالی، تعداد افراد با تحصیلات دانشگاهی در کشور حدودا سه برابر شده است. این 
شرایط سبب شده که نیروی کار تحصیلکرده و بامهارت در مقایسه با سایر کشورها 

ارزان تر شود که این برای ایران مزیت قابل توجهی قلمداد می شود. 

مشاور اقتصادی رئیس جمهوری خبر داد
تدوین برنامه برای رشد 8 درصدی

 اقتصاد

سرمقاله

اندر دلایل حمله ترامپ به سوریه
پنج روز پیش یعنی بامداد جمعه گذشته اولین تجاوز نظامی و مستقیم  

ایالات متحده در دوران حدودا سه ماهه ریاست جمهوری دونالد ترامپ با 
شلیک ۵۹ موشک «تام هاک» از عرشه دو ناو جنگی آمریکا در دریای مدیترانه به 
پایگاه هوایی «الشعیرات» آغاز شد. گفته می شود این حمله موشکی که به دستور 
مستقیم دونالد ترامپ و بدون مجوز کنگره آمریکا و شورای امنیت سازمان ملل 
متحد انجام شد به دلیل حمله شیمیایی منتسب به ارتش سوریه به خان شیخون 
در استان ادلب انجام شده است که طی آن متاسفانه حدود ۱۰۰ نفر کشته شده و 

تعداد بیشتری نیز مصدوم شده اند.
دلایل چندگانه و متنوعی برای این اقدام ترامپ در پیش دستی حمله به سوریه در 
طول پنج روز گذشته از سوی خبرگزاری ها، مفسران سیاسی و شخصیت ها بیان شده 

که هرکدام در جای خود قابل تامل و مطالعه است.
ازجمله این دلایل می توان به این موارد اشاره کرد: انتقام گیری و تنبیه بشار اسد 
به بهانه حمله شیمیایی به شهروندان خان شیخون در استان ادلب، اثبات اینکه 
ایالات متحده با روسیه متحد استراتژیک در مسائل بین المللی نیست، خط بطلان 
کشیدن بر مشارکت روسیه و آمریکا در سوریه، حمله به سوریه به عنوان ابزاری 
مطمئن و موثر برای حل و فصل مشکلات داخلی دونالد ترامپ در قبال سوریه نسبت 
به دولت اوباما و البته موردی که به نقل از «اریک ترامپ» پسر رئیس جمهوری 
آمریکا و دیگر منابع نزدیک به خانواده ترامپ در باب ارتباط حمله ایالات متحده 
به سوریه و «ایوانکا ترامپ» دختر ارشد دونالد ترامپ نقل شده است و بیانگر این 
مساله است که ترامپ تحت تاثیر واکنش مهیج ایوانکا که از دیدن تصاویری در 
سوریه پس از حمله شیمیایی بی رحمانه دل شکسته و خشمگین شده است، تصمیم 

به صدور حمله موشکی به سوریه گرفته است.
بنابر گزارش های منتشره، در سال ها و ماه های گذشته دونالد ترامپ هم 
به عنوان یک شهروند از مداخله اوباما در منطقه خاورمیانه و سوریه و هم 
ـــت؛   ـــوده اس ـــوریه ب ـــی در س ـــه نظام ـــف مداخل ـــواره مخال ـــوری هم ـــوان رئیس جمه به عن
ـــاره  ـــکا درب ـــوری آمری ـــع رئیس جمه ـــکا موض ـــارات ایوان ـــس از اظه ـــود پ ـــه می ش ـــا گفت ام
ـــه  ـــن ب ـــه «توهی ـــن حمل ـــه ای ـــده ک ـــی ش ـــرده و مدع ـــر ک ـــریعا تغیی ـــی س ـــش نظام واکن

ـــت. ـــوده اس ـــریت» ب بش
پس از حمله موشکی آمریکا به پایگاه الشعیرات، ایوانکا در پیام توییتری خود 
نوشت: «شرایطی که ما در آن زندگی می کنیم نیازمند اتخاذ تصمیم های سخت 
است. به پدرم افتخار می کنم که این جرائم وحشتناک علیه بشریت را نپذیرفت.» 
آنچه که مسلم است اینکه متاسفانه این اقدام ترامپ باعث افزایش محبوبیت وی 
در داخل ایالات متحده شده و سیاستمداران تندرو و رسانه های جمعی طرفدار وی 
نسبت به این اقدام خشنود شده به نحوی که در همان ساعات اولیه حمله آمریکا 
به سوریه «برایان ویلیامز» خبرنگار و مجری شبکه «ام.اس.ان.بی.سی» آمریکا 
صحنه شلیک موشک های «تام هاک» را «تصاویری بسیار زیبا» توصیف کرده و 
در طول ۳۰ ثانیه پخش زنده تلویزیونی گزارش خود سه بار از زیبایی اسلحه های 

آمریکایی سخن به زبان راند.
نکته قابل توجه اینکه تا قبل از حمله موشکی آمریکا به سوریه، روسیه و ایالات 
متحده اقدام به ایجاد هماهنگی های لازم جهت عملیات هوایی علیه گروه های 
تروریستی و تبادل اطلاعات اولیه در این زمینه کرده بودند، امری که اکنون دیگر 
نباید انتظار ادامه آن را داشت چراکه صحنه معادلات در خاک سوریه با این حمله 
به پایگاه هوایی سوریه تغییر کرده و به عنوان اقدامی تجاوزکارانه که با قوانین 
بین المللی در مغایرت است تلقی می شود. بنابر آخرین اظهارات سخنگوی وزارت 
دفاع روسیه، آمریکا به رویارویی نظامی با کشوری پرداخته که در حال مبارزه با 
تروریسم بین المللی است و اینکه در آینده ای نزدیک اقداماتی برای افزایش توانایی 
و تاثیر سامانه های دفاع ضدموشکی نیروهای مسلح ارتش سوریه انجام خواهد 
گرفت. براساس برخی اطلاعات، این اقدامات شامل تحویل تجهیزات مدرن راداری 

و اطلاعاتی به ارتش سوریه خواهد بود.
به نظر می رسد جهت حل مشکل سوریه اقدام نظامی ایالات متحده تنها ابعاد 
جدیدی را در پهنه سیاست های منطقه ای و بین المللی باز کرده که فقط مشکلات 
موجود مبارزه با تروریسم و افراط گرایی را تشدید کرده و نمی تواند نهایتا به حل 

مشکل سوریه بینجامد.
دیروز یک فرمانده ارشد ارتش روسیه درخصوص حمله موشکی جدید آمریکا به 
سوریه هشدار داد. سرگئی رودسکی، فرمانده عملیاتی ارتش روسیه اعلام کرد که 
شبه نظامیان به منظور جعل کردن دستاویز دیگری برای متهم کردن دولت سوریه، 
در حال تحویل مواد شیمیایی سمی در شهرهای خان شیخون، غرب و فرودگاه «جیرا» 

. هستند حلب 
وی همچنین گفت که دولت سوریه هیچ سلاح شیمیایی در اختیار نداشته و خواستار 

انجام تحقیقات درخصوص حمله به خان شیخون شد.
قطعنامه ۲۲۵۴ شورای امنیت سازمان ملل متحد تنها راه حل معتبر سیاسی برای 
سوریه است که ضامن صلح و ثبات در این کشور و شکست داعش و سایر گروه های 

تروریستی درج شده در لیست سازمان ملل متحد است.
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روزنامه خبرى تحلیلى، دانشگاهى 
سیاسى،  اقتصادى صبح ایران

لوازم علمی
استناد تاریخی

  محمد جواد انواری

یادداشتـــــ

میان فلسفه و کلام،  
مثل دو مجموعه 
از مقالات حسن  دیگر 
انصاری، سرشار است 
از مطالب آموختنی و 

نکته های بدیع...

9

اختلالات روانی 
پنهان شده

  سعیده علیپور

یادداشتـــــ

اگر پای خاطرات  
نسل های پیش 
نشسته یا چیزی از 
کودکی تان در خاطر 
داشته باشید، لابد با 

تفاوت های فراوانی...

16

بیت مرحوم آیت الله هاشمی رفسنجانی برای زیارت 
حضرت معصومه(س) و دیدار با آیات یوسف صانعی، 
ناصر مکارم شیرازی، لطف  الله صافی گلپایگانی و 
عبدالله جوادی آملی و تشکر و قدردانی از آنان به 
دلیل همدردی ها و پیام های تسلیت به مناسبت 
ارتحال آیت الله هاشمی رفسنجانی به قم سفر کردند. 
در دیدار بیت آیت الله هاشمی رفسنجانی با آیت الله 
صانعی، ایشان از آیت الله هاشمی رفسنجانی 
به عنوان مبارزی نستوه یاد کرد و با تاکید بر اینکه 
«جایگزینی برای ایشان متصور نیست»، گفت: 
«آیت الله هاشمی رفسنجانی در همه عرصه های 
علمی، معنوی، اجتماعی، سیاسی و مردمی بودن، 
نسخه بدل امام خمینی(ره) است.»  در دیدار با 
آیت الله صافی گلپایگانی نیز این مرجع تقلید با 
تاکید بر اینکه «بخش مهمی از تاریخ انقلاب با 
آیت الله گره خورده است»، تصریح کرد: «تشییع 
پیکر ایشان نشان داد که چقدر در دل مردم عزیز 
بود؛ او تحت تاثیر دیگران قرار نمی گرفت و همیشه 
مواضعش محترمانه بود.»  آیت الله مکارم شیرازی 

نیز در دیدار بیت آیت الله هاشمی رفسنجانی 
گفت: «بخش مهمی از تاریخ انقلاب اسلامی به 
زندگی آیت الله هاشمی رفسنجانی گره خورده 
که باید آثار علمی، سیاسی و فقهی ایشان در 
جامعه منتشر شود.»   بیت رئیس فقید مجمع 
تشخیص مصلحت نظام همچنین به دیدار 
آیت الله جوادآملی رفتند. در این دیدار 
آیت الله جوادی آملی گفت: «مرگ آیت الله 
هاشمی رفسنجانی را نبرده است، بلکه او مرگ 
را احاطه کرده و همچنان زنده است.» او خطاب 
به بیت آیت الله هاشمی رفسنجانی گفت: 
«شاخه های سرسبز و پربار درخت ریشه سالمی 
دارند و شما قدر این ریشه سالم را بدانید. صبر 
در قرآن به همراه نماز آمد که اقامه کردنی است 
و آقای هاشمی با همه سختی ها، صبر و صلاه 
اقامه می کرد.»  این مرجع تقلید افزود: «در دیدار 
آخری که با او در دماوند داشتم، صبر را که چون 
نماز، ستونی برای دین و دینداران است، در رفتار 

و گفتار ایشان دیدم.» 

آیت الله جوادی آملی در دیدار بیت مرحوم آیت الله هاشمی رفسنجانی:
آیت الله  هاشمی رفسنجانی همچنان زنده است

 خبر

3

   در صفحات امروز بخوانید
پیروزی ارزشمند شاگردان 

فرزاد کوهیان مقابل شیمیدر
دومی دانشگاه آزاد 

اسلامی در مرحله 
سوم قطعی شد

بریتانیا از نشست گروه ۷ دست 
خالی بازگشت

سوریه، میدان جنگ 
نیابتی 
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